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Nahoře: Jarní úklid obce
Vlevo: Co jsme také našli v bioodpadu
Dole: Stavba nového plotu u kluziště
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Slovo úvodem

Milí spoluobčané,
na začátku úvodního slova mi dovolte připomenout, co se u nás událo za po-

slední čtvrtrok, který uplynul od doby, kdy jste mohli číst letošní první číslo 
našeho Zpravodaje.

25. března proběhlo tradiční setkání důchodců, které se letos uskutečnilo již 
po jednadvacáté. Na podzim chystáme další akce v rámci Mezinárodního dne 
seniorů.

V sobotu 21. dubna jsme pak navázali na loňský první ročník jarního úklidu 
obce a okolí. Tady bych se rád na chvíli zastavil a poděkoval všem účastníkům 
této akce z řad dětí, rodičů, učitelů, mladých hasičů, myslivců, členů Sokola, do-
spělých i seniorů. Úklidu se zúčastnilo celkem 67 ochotných spoluobčanů, kte-
rým bylo odměnou malé pohoštění na závěr celé akce. Poděkování patří i všem 
ostatním, kteří se do ní zapojili úklidem před svými nemovitostmi. Podrobnější 
zprávu najdete dále ve Zpravodaji.

13. května proběhla oslava Svátku matek, kterou organizoval Orel a progra-
mem do něj přispěly děti z mateřské a základní školy.

19. května si na své přišli hráči tenisu, kteří měli možnost poměřit své síly 
v rámci losovaného tenisového turnaje. Další možnost bude o prvním zářijovém 
víkendu, kdy se bude hrát turnaj o pohár starosty.

Sobota 26. května patřila nohejbalistům, které pozval na 1. ročník turnaje 
dvojic pořádající oddíl Sokola.

První červnový víkend obohatil již 8. ročník divadelního festivalu, za jehož 
přípravu děkuji členům Divadla Stodola, a také cyklistický závod pro děti, ten-
tokrát doplněný o netradiční disciplíny pro dospělé.

Na závěr přehledu kulturních a sportovních akcí mi dovolte poděkovat všem, 
kteří se podíleli jejich na přípravě a hladkém průběhu. Děkuji jim za jejich čas,  
ochotu, nasazení, dobré nápady a vytrvalost.

A co nás čeká? 16. června to bude florbalový turnaj dětí, poslední víkend v čer-
venci tradiční letní hody, na začátku září již zmíněný tenisový turnaj o pohár 
starosty, ve dnech 15. – 16. září pak podzimní výstava, třetí víkend bude patřit 
posezení u burčáku a také další akcím pro naše seniory a poslední víkend bude 
věnován dětem: tradiční jiříkovské dýni a dětské olympiádě. Termíny a aktuální 
informace ke všem akcím najdete na našem webu www.jirikovice.cz, v hlášení 
obecního úřadu a na infokanále kabelové televize. Kdo infokanál nemá, najde 
jeho obsah rovněž na webových stránkách obce.

Na závěr přeji školákům a studentům úspěšné zakončení školního roku, pěk-
né prázdniny a všem ostatním příjemné léto a pěknou dovolenou.

Rudolf Staněk, starosta
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Jak pokračuje výstavba Ve Dvojích

Přijměte několik informací k plánovanému budování inženýrských sítí a ko-
munikací v lokalitě Ve Dvojích. Proces přípravy celé akce dospěl do finální fáze. 
Po vydání územního rozhodnutí následovalo dokončení projektové dokumenta-
ce pro stavební povolení, výběrové řízení na zhotovitele, jehož vítězem se stala 
firma STRABAG, která nabídla nejnižší cenu a také nejkratší lhůtu realizace.

V současné době máme vydáno stavební povolení na komunikace, zbývá vo-
doprávní povolení na výstavbu vodovodu a kanalizace a ještě stavební povolení 
na rozvody plynu, elektřiny a sdělovacích kabelů. Jakmile je budeme mít k dis-
pozici, může začít výstavba. Předpokládaný termín zahájení je začátek července, 
stavba by měla být hotova do 3 měsíců. To dává předpoklad pro to, aby výstavba 
rodinných domů v této lokalitě mohla začít na jaře příštího roku. 

Děkuji všem, kdo se zasloužili o to, že záměr obce na budování inženýrských 
sítí a komunikací a výstavby rodinných domů v lokalitě Ve Dvojích se stává sku-
tečností.

V současné době nabízíme k prodeji zbývající 3 pozemky pro výstavbu. In-
formace najdete na webových stránkách obce nebo se můžete přijít zeptat na 
obecní úřad.

Rudolf Staněk, starosta

Jak jsme jarně uklízeli

V souvislosti s celosvětovým Dnem Země, ale hlavně pro zkrášlení naší ves-
nice byl na sobotu 21. 4. vyhlášen 2. jarní úklid obce Jiříkovice. Dopoledne se 
občané, kterým není lhostejný nepořádek v našem okolí, sešli u obecního úřadu. 
Po krátké poradě o rozdělení území se skupiny rozešly do svých úseků. Uklízelo 
se na návsi, vybíralo se smetí v okolí všech čtyř silnic vedoucích do Jiříkovic, 
čistilo se okolí potoka Romzy včetně jeho koryta a sbíral se odpad v Loučkách. 
Myslivci naplnili fůru odpadem z lesíka mezi silnicí a Ponětovickým rybníkem, 
členové Sokola se věnovali úpravě prostoru kolem kluziště. Podle svých mož-
ností pomáhali děti i dospělí. Další se věnovali úklidu před svými domky.

Sesbíraný sortiment odpadu byl různý. Posbírala se spousta plastových sáčků 
a fólií, PET lahví, skleněných lahví, ale byly tu boty i pneumatiky. Asi nejvíc 
nepořádku bylo v okolí Rohlenky a v blízkosti McDonaldu, kde byly cesty vyzna-
čeny typickými kelímky.

Před polednem pracovníci obce objeli celé území a zajistili svoz napytlovaných 
odpadků. Po úklidu se 67 účastníků sešlo již vyčistěnými cestičkami u Sportklu-
bu, kde je čekalo zasloužené občerstvení. 

Všechny občany i návštěvníky obce dnes přivítá okolí zbavené odpadků. Přej-
me si, ať nám vydrží co nejdéle, a všem, kteří pomohli, děkujeme!

Komise životního prostředí
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Střípky z rady
Rád bych opět napsal o pár bodech projednávaných radou obce. Z důvodu 

ochrany osobních údajů zde však nemohu zmínit body týkající se konkrétních 
lidí a firem, takže se z textu může zdát, že toho moc neřešíme, a když už, tak 
snad jen novou výstavbu. Přesto je skutečnost jiná. Za uplynulé tři měsíce rada 
schválila záměr na prodej obecních pozemků v lokalitě Ve Dvojích určených 
k zasíťování a k prodeji zájemcům o stavbu rodinných domků na základě usne-
sení zastupitelstva obce č. 2/2011 ze dne 22.6.2011. Zároveň rada schválila re-
gulativy pro výstavbu nových rodinných domů.

Dále rada schválila výzvu k podání nabídky k veřejné zakázce zadané ve zjed-
nodušeném podlimitním řízení dle zákona č. 137/2006 Sb. o veřejných zakáz-
kách, na zhotovitele akce „Výstavba komunikací a inženýrských sítí v lokalitě 
Ve Dvojích“. Podle zákona o veřejných zakázkách musela obec oslovit nejméně 
5 zájemců k podání nabídky, což splnila, a zároveň si vyžádaly projektovou do-
kumentaci ještě další dvě firmy po uveřejnění výzvy na stránkách obce.

Rada také odsouhlasila finanční příspěvek na pokrytí poloviny nájmu Orlovny 
pro divadelní festival, zapůjčení pódia a pomoc obce při propagaci této akce.

Na základě novely zákona 137/2006 Sb. o veřejných zakázkách, účinné od 
1.4.2012, schválila rada starostou předloženou upravenou směrnici pro zadá-
vání veřejných zakázek malého rozsahu. Aktualizovaná verze vychází z dosud 
platné směrnice schválené dne 20.12.2007. Jsou v ní upraveny finanční limity 
a blíže upřesněna pravidla zadávání zakázek.

Ing. Miroslav Plotěný
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Dopravní značení
Zastupitelstvo obce schválilo v prosinci 2011 aktualizaci dopravního značení 

v obci, která se bude realizovat v průběhu měsíce června. Hlavní změnou je in-
stalace dvou zrcadel pro lepší výhled řidičů při výjezdů z ulice Blažovské do ulice 
Na Návsi a při výjezdu z ulice Spáčilka na Tvaroženskou.

Dále bude umístěna značka „zákaz vjezdu všech motorových vozidel“ na spo-
jovací cestu podél kluziště. Stejné značky s dodatkovou tabulkou „Mimo vozidel 
s povolením OÚ Jiříkovice“ najdete také na vjezdu do Louček. Povolení se vydá-
vá na obecním úřadě v úředních hodinách. Pro občany trvale bydlící ve vymeze-
né lokalitě, majitele nemovitostí a jejich příbuzné a pro osoby, které zde užívají 
nemovitost k hospodářské činnosti, je bezplatné. O povolení k vjezdu si však 
musí zažádat. Podrobnosti upravuje obecně závazná vyhláška obce Jiříkovice 
č. 6/2010. Podobné omezení vjezdu bude i na polní cestě v lokalitě Újezd.

Na ulici Za Školou přibude značka „zákaz stání“ a před Baštou císařů bude 
vyznačeno parkoviště pro návštěvníky této restaurace.

Věřím, že nová zrcadla pomohou při rozhledu na nepřehledných křižovatkách 
a ostatní dopravní značky budou všemi našimi občany respektovány.

Další aktualizace proběhne v rámci nového pasportu dopravního značení, kte-
rý bude zpracován v druhém pololetí letošního roku. Svoje návrhy na doplnění 
mohou občané přinést nebo zaslat na obecní úřad do 31.8.2012.

Rudolf Staněk, starosta

Spolupráce s městskou policií
Na základě usnesení zastupitelstva obce ze dne 21.12.2012 uzavřela naše obec 

veřejnoprávní smlouvu s Městem Šlapanice
Smlouva se týká spolupráce obce s Městskou policií Šlapanice při zajišťová-

ní bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích, odhalování 
přestupků a při preventivní a nápravné činnosti v oblasti porušování obecně 
závazných předpisů. Srozumitelně řečeno: jedná se o spolupráci s Městskou po-
licií Šlapanice při měření rychlosti, kontrole správného parkování, zajišťování 
bezpečnosti dětí při cestě do školy a ze školy, dodržování veřejného pořádku 
a dalších činnostech dle potřeb obce.

Smlouva podléhala schválení krajským úřadem Jihomoravského kraje, který 
tuto smlouvu svým rozhodnutím potvrdil. Po nabytí právní moci tohoto rozhod-
nutí se smlouva může začít naplňovat.

Jedním z důvodů, proč zastupitelstvo tuto smlouvu schválilo, byly stížnosti 
našich občanů na rychlou jízdu vozidel, zejména kamiónů, na ulici Tvaroženské 
a Ponětovské. I zde věřím, že spolupráce přinese svoje ovoce a ochrání nás před 
piráty silnic, kteří si naše ulice mnohdy pletou se závodní dráhou a svojí bezo-
hlednou jízdou ohrožují bezpečnost a zdraví občanů.

Rudolf Staněk, starosta
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Svoz odpadů
Od dubna 2012 zajišťuje svoz odpadů v naší obci nová svozová firma - SITA 

CZ a.s. Stanoviště kontejnerů i počet stanovišť zůstal zachován, naopak došlo 
k navýšení počtu kontejnerů na BIO odpad. V současné době již plně funguje 
svoz všech komodit, jejichž sběr v naší obci zajišťujeme.

Se změnou dodavatele došlo i ke změně termínů svozu jednotlivých odpadů. 
V tabulce jsou uvedeny svozové dny. Žádáme občany, pokud jsou již kontejnery 
plné a nelze do nich odpad vložit, aby vyčkali do svozu. Není vhodné tašky nebo 
krabice s odpadem nechávat u kontejnerů. Při silném větru dochází k rozfouká-
ní odpadů po okolí. 

Druh odpadu Den svozu Barva kontejneru

komunální odpad
sudý týden 
pátek ráno

vlastní nádoby 
o objemu 110 - 240 l

papír
lichý týden
čtvrtek odpoledne

modrý kontejner

sklo barevné 
1. sudý týden v měsíci 
čtvrtek

zelený kontejner 
označený popiskou

sklo bílé
2. sudý týden v měsíci 
čtvrtek

zelený kontejner 
označený popiskou

plasty
sudý týden
úterý odpoledne 
(v létě každé úterý)

žlutý nebo zelený kontejner 
označený popiskou

BIO odpad čtvrtek odpoledne hnědý kontejner

Prosíme občany, aby do jednotlivých kontejnerů odkládali pouze odpad, na 
který je kontejner určen. Stále v kontejnerech na tříděný sběr nacházíme odpad, 
který ani zdaleka nelze zatřídit do sbírané komodity - např. v kontejneru na BIO 
odpad byly nalezeny tenisky nebo skleněné lahve. Dále upozorňujeme, že sběr 
velkoobjemových a nebezpečných odpadů probíhá pouze dvakrát ročně, a  to 
pravidelně na jaře a na podzim. Stalo se již pravidlem, že po svozu nosí občané 
tyto odpady do sběrného dvora a dožadují se jejich odběru. Obec nemá prosto-
ry na skladování rozměrných a nebezpečných odpadů na delší dobu, a proto 
nemůžeme v těchto případech vyhovět. Je nutné sledovat termíny svozů, které 
jsou s předstihem občanům oznámeny, a to i formou letáčků do schránek.

Poděkování patří všem „sběračům“, kteří použité tužkové baterie odevzdávají 
do sběrného boxu na obecním úřadě. Rovněž tříděný sběr elektrospotřebičů se 
setkal s velkým zájmem ze strany občanů. Téměř po roce provozu E-domku ve 
sběrném dvoře byl tento domeček naplněn spotřebiči až po střechu. V současné 
době jsou již spotřebiče odvezeny na další zpracování a E-domek čeká na další 
přírůstky.

Jana Ondrášová
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Podzimní výstava

I když všichni v tuto chvíli prožíváme začátek, doufejme, pěkného a teplého 
léta, obecní úřad již nyní začíná plánovat a pomalu organizovat podzimní vý-
stavu. Ta letošní se bude konat ve dnech 15. - 16. září 2012 na Orlovně. Letos 
jsme zvolili dřívější termín, aby nás nezastihly podzimní mrazíky a na výstavě 
se mohly objevit výpěstky, které vloni již dávno na našich zahrádkách nebyly. 
Prosíme tímto jiříkovské pěstitele, aby nám i letos přišli ukázat své bohatství 
zahrádek, ať už to bude ovoce, zelenina nebo květiny. Samozřejmě myslíme i na 
to, že ne všechna úroda je jen na podzim, proto se těšíme na fotografie letních 
květin, které zdobily vaše zahrádky o prázdninách.

Každoročně se snažíme udělat výstavu v něčem jinou a zajímavou. Letos ne-
budeme vystavovat ruční práce, ale na přání našich spoluobčanů jsme se roz-
hodli při této příležitosti uspořádat ještě jednu doprovodnou akci, a to výstavu 
starých věcí, které dříve byly neodmyslitelně spjaty s chodem domácnosti, hos-
podářství, zahrady, ale dnes již ani někteří nevíme, jak tyto předměty vypadají. 
Jedná se o staré mlýnky na maso, koření, kávu, kávové soupravy našich babiček, 
váhy, hodiny, staré šicí stroje, látky, výšivky, oblečení, hudební nástroje, země-
dělské předměty a vše další, co byste mohli na výstavu zapůjčit.

Na podzimní výstavě bude probíhat i soutěž „Předzahrádka roku“, kterou zvo-
lí návštěvníci výstavy. Podrobnější informace k této akci najdete v samostatném 
článku.

Jana Ondrášová

ZŠ na McDonald‘s cupu

12. dubna 2012 se naše škola zúčastnila okrskového kola fotbalového turnaje 
McDonald´s cup v Újezdě u Brna. O titul vítěze okrskového kola se utkalo cel-
kem pět družstev (ZŠ Těšany, ZŠ Bílovice nad Svitavou, ZŠ Měnín, ZŠ Újezd 
u Brna, ZŠ Jiříkovice) v deseti zápasech. Náš tým nastoupil ve složení: Dominik 
Podsedník, Jan Buček, Jan Staněk, Jan Zemek, Tomáš Ondráček, Šimon Buch-
ta, Martin Horák, Radek Gottwald a Marek Silly. Přes nepřízeň počasí a mnohdy 
i tvrdou hru soupeřů bojovali naši borci statečně o každý míč. Když se nedaři-
lo v útoku, podržel náš tým v bráně stojící Dominik Podsedník. Velkou snahu 
a bojovnost však prokázali i ostatní hráči týmu. Výsledkem společného úsilí bylo 
čtvrté místo. Děkujeme chlapcům za bojovnost a sportovního ducha a naše po-
děkování patří také paní Janě Bučkové za pomoc při organizaci turnaje.

Mgr. Jaroslava Borková
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Předzahrádka roku
Rada obce Jiříkovice vyhlašuje soutěž „Předzahrádka roku 2012“.

Do soutěže se může přihlásit každý občan Jiříkovic starší 18 let. Přihláše-
ní probíhá prostřednictvím doručení fotografie předzahrádky před domem, 
v němž přihlašovaný bydlí. 

Přihlášení se děje dvěma způsoby:
	 a) Doručením vytištěné fotografie předzahrádky (formát A4) na obecní   	

	      úřad v Jiříkovicích

	 b) Zasláním fotografie v elektronické podobě na e-mailovou adresu
	       ou.jiirkovice@volny.cz. Takto zaslaná fotografie musí mít v předmě	

	       tu zprávy označení „Předzahrádka roku“. Velikost přílohy musí být 	
	      vhodná pro tisk na formát A4, maximální velikost přílohy je 3 MB.

K fotografii bude přiloženo na samostatném listě papíru nebo v samostatné 
příloze e-mailu jméno a příjmení soutěžícího a jeho adresa. 

Fotografie bude označena na obecním úřadě pořadovým číslem. 
Fotografie došlé v elektronické podobě budou zveřejněny na webových strán-

kách obce.
Fotografie se přijímají v termínu od 1.6. do 31.8.2012.

Hodnocení snímků proběhne na podzimní výstavě, pořádané obcí ve dnech 
14. – 16. září 2012.

Každý návštěvník výstavy obdrží hlasovací lístek a bude moci z vystavených 
fotografií vybrat tři nejlepší. Fotografie s největším počtem bodů vyhrává. 

Hodnocení bude anonymní – pouze na základě pořadových čísel fotografií.

Soutěžící, kteří na základě hodnocení obsadí 1. – 3. místo, budou odměněni 
poukázkou na nákup zboží pro dům a zahradu v hodnotě 10.000 Kč, 6.000 Kč 
a 4.000 Kč.

Co do předzahrádky nepatří

Prosíme všechny kamarády psa Falka, který nám poslal příspěvek do minu-
lého čísla Zpravodaje, a také jejich pány, aby při svých vycházkách využíva-
li instalované odpadkové koše a nenechávali psí produkty v předzahrádkách 
svých spoluobčanů. Péče o ně jim dala hodně práce a není fér využívat jejich 
předzahrádky jako psích toalet. Děkujeme za pochopení!

Rudolf Staněk
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Jubilanti

V první polovině letošního roku oslavili naši spoluobčané svá významná ži-
votní jubilea.

70 let
Jindřiška Ondráčková
Jiří Brzobohatý
Jiří Tesař

75 let
Jan Dvořáček
Jan Kučera
Jan Macháček

80 let
Pavlína Štěpánková

81 let
Josefka Ficová
Antonín Kozdera
František Hrdlička

82 let
Jan Pajer
Ludmila Gallinová

83 let
Marie Benešová
Václav Daněk

84 let
Antonie Mazálková
Hedvika Putnová
Ludmila Vičarová
Olga Janíčková

85 let
Miroslava Malá
Emílie Spáčilová

86 let
Anna Vymazalová
Jan Gallina

87 let
Bohuslava Poulíková

88 let
Růžena Vrátná
Alois Vymazal
Ludmila Nováková

90 let
Raimund Klusal 
(+ 25.5.2012)

 92 let
Anna Koudelková

Všem jubilantům blahopřejeme a do dalších let přejeme hodně zdraví, spoko-
jenosti a osobní pohody.

připravila Jana Ondrášová
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Ze života mateřské školy
Ani jsme se nenadáli, je tu červen a s ním konec školního roku 2011/2012. 

Proto si dovolím zhodnotit uplynulé období.
Celý rok nás provázel dráček Jiřík, s kterým jsme získávali nové informace 

o světě kolem nás, učili jsme se žít v kolektivu dalších kamarádů, navštívili jsme 
společně divadlo Radost a mnoho divadelních představení v MŠ Blažovice. 
V zimních měsících jsme absolvovali předplavecký výcvik v Plavecké škole ve 
Vyškově, podnikali poznávací výpravy do okolí Jiříkovic.

Během celého školního roku se všechny děti seznamovaly s keramickou hlí-
nou, vytvářely originální výrobky, které byly velmi pozitivně hodnoceny na Pe-
dagogické fakultě Masarykovy univerzity v Brně. Děti rozvíjely svoji tvořivost, 
motoriku a zejména uplatňovaly velkou tvůrčí fantazii. Zde bych chtěla poděko-
vat paní učitelce Marii Kuklínkové za tvořivý přístup k tvorbě dětí, a také paní 
Heleně Novákové, která nám vždy ochotně vypálila výrobky v keramické peci.

Nyní nás čeká velký výlet do ekologického střediska Jezírko v Brně-Soběšicích, 
kde se podíváme do včelího úlu a prozkoumáme les, který nám v Jiříkovicích 
chybí. Také místní hasiči připravují zábavné dopoledne pro naše děti, s budou-
cími školáky navštívíme 1. třídu a slavnostně budou pasováni do školního stavu. 
Celý školní rok zakončíme letní tvořivou dílnou na školní zahradě a táborákem 
21. června 2012.

V letošním roce na žádost rodičů zajistila MŠ prázdninový provoz školy v ter-
mínu od 1. 7. do 15. 7. 2012.

Na závěr bych chtěla popřát všem krásné prázdniny, plné pěkných zážitků, 
odpočinku a načerpání nových sil do dalšího období.

Zuzana Havlíčková, ředitelka MŠ
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Něco z historie

Počasí se nemění a je stejné jako před 150 lety.
Jiříkovská kronika:
1856 – Od března nepršelo do září
1857 – Neprší vůbec, tráva neroste, studny vyschly, mlýny nemelou a zima 

bez sněhu
1860 – 1. červen: Dva velké mrazy a žira pomrzla v květu. Ještě mnoho obilí se 

odvezlo, zvláště do Pruska a tím obilí na Moravě cenově vystoupilo.
1863 – Panovalo obrovské sucho. Jablóška jsme vybírali povadlé.
1864 – Sucho.
1865 – Sucho, voda se musí dovážet zdaleka.
A jiné roky zase prší celý rok dennodenně, pole jsou pod vodou a strašné bou-

ře.
Dnešní skladba zemědělských produktů je však jiná, než byla v tehdejší době. 

Zajímavé je pěstování čočky a vína. Pěstování vína zaniklo kolem roku 1890 
vinou mšičky révokazem, která sem byla zavlečena z Ameriky a v našich pod-
mínkách zmutovala. Všechny vinice byly zničeny a od té doby se vinohradnic-
tví nevzpamatovalo. Přispělo k tomu velkoplošné pěstování řepy cukrové pro 
cukrovary a obilí pro pivovary. V dnešní době je pouhých 50 % ploch vinic na 
Moravě oproti rokům v 18. a 19. století.

Naši předkové by dnes nevěřili vlastním očím, v jakém stavu se nacházejí 
dnešní polnosti a jaké druhy plodin se pěstují. Vlivem špatné zemědělské po-
litiky tento stát podcenil zemědělství. Nejsme úředně soběstační v zásobování 
obyvatelstva. Vyhazujeme peníze za dovoz nekvalitního zboží ze zahraničí. Uka-
zuje se totiž, že ta ruka trhu, na kterou jsme vsadili, je ruka zlodějská. Už nám 
nechutnají rajčata, brambory, česnek, jablka a jiné plodiny pěstované někde ve 
Španělsku ve foliích, ale chceme naše výrobky, a když nejsou, tak si je musíme 
vypěstovat sami. A proč ne i jiné, které nám tento stát není schopen zajistit. 
A tak se může stát, že už padesáté zvyšování cen a různých daní náš stát přinutí 
pěstovat například i takovou rostlinu jako je tabák. (Tabáková daň se má dle mi-
nisterského návrhu zvýšit ze současných 1 400 Kč za 1 kg na 1 800 Kč). V dnešní 
době se tabák pěstuje v Německu, Polsku, Slovensku a u nás se pěstoval do roku 
1994, kdy začalo u nás zemědělství upadat. 

Stručně o tabáku

Druhů tabáku je velké množství a jeho využití v průmyslu je široké. V našich 
podmínkách lze běžně pěstovat tabák venku nebo v květináčích na balkonech 
jako okrasnou květinu. Pěstování je snadné a nenáročné. Způsob pěstování je 
obdobný jako u rajčat. Rostlina dorůstá do výšky až 2 m a poskytne cca 100 g 
kvalitního tabáku, který je daleko chutnější, než v cigaretách. Používá se také 



Zpravodaj obce Jiříkovice 2/2012				    strana 13

k vykuřování skleníků a jako odvar k hubení mšic a jiných parazitů. Kouření 
tabáku byla v dřívějších letech výsada mužů. Ženě kouření tolik nesluší, ale po-
kud je to nutné, musí být krásná, mít nožku přes nožku, držet noblesně dlouhé 
cigárko a sem tam vypouštět voňavý dým. Pokud je to děva v roztrhaných riflích 
a hulí pšinku, je to zážitek velice tristní. Notorická kuřačka má hrubší pleť, odu-
lou pusu, hlubší hlas a pokašlává. Někdy může i páchnout. Chlapi kouří hlavně 
cigarety. Ty se začaly vyrábět v roce 1830, ale byly určeny pro nejchudší prole-
tariát.

Hodně se toho napsalo, aby se přestalo kouřit. Ale na to vám někdo odpoví: 
V poslední době se dočítám tolik strašných věcí o kouření, že jsem se rozhodl 
přestat číst.

kronikář Karel Valný

Motýlí svět

S příchodem jara se v naší přírodě pomalu probouzí svět motýlů. Již v prvních 
slunečných březnových dnech se objevují první babočky a žluťásci. Jsou to ti, 
kteří přečkali zimu schováni pod kůrou stromů nebo v podobných skrýších 
v lidských obydlích. Když jaro přechází v léto, život motýlů vrcholí. V této době 
je dostatek potravy jak pro housenky, zajímající se o zelené listí různých rostlin, 
tak pro dospělé motýly, kteří sají nektar z lučních květů.

V okolí Jiříkovic jsou pro motýly nejpříznivější oblastí Loučky. Je to jediné 
místo s pestrou mozaikou rostlinných druhů a různých stanovišť, místo, kte-
ré je nejméně zasaženo pro přírodu negativní lidskou činností. Loučky tvoří, 
jak už vyplývá z názvu, drobné travnaté plochy. Travní porosty na jednotlivých 
pozemcích jsou sklízeny v různém čase, takže motýli vždy mohou přeletět na 
nějaké nové stanoviště, které ještě není pokoseno, a proto zde mohou přežívat 
a úspěšně se rozmnožovat. 

Z celkem asi 150 druhů denních motýlů, vyskytujících se v České republice, 
jsem v Loučkách při svých pozorováních zatím zjistil celkem 28 druhů. Objevili 
se zde oba naši otakárci, 6 druhů bělásků, 2 druhy žluťásků, 2 druhy modrásků, 
ohniváček černočárný, 5 druhů baboček, 3 další druhy z čeledi babočkovitých 
(batolec duhový, perleťovec malý a perleťovec nejmenší), 5 druhů okáčů a 2 dru-
hy soumračníků. 

Mnohem horší situace pro motýly je na dalším území katastru. Lány polí jsou 
pro většinu motýlů pouští. Pokud například vítr zavane modráska do kukuřič-
ného pole, je to jako když se člověk ocitne uprostřed Sahary. Motýl nedokáže 
najít potravu a nedokáže přeletět k nějaké louce nebo alespoň k mezi s kve-
toucími rostlinami a uhyne. Podobná situace je na loukách, které jsou celé za 
pomoci zemědělské techniky posečeny během pár hodin. Během jediného dne 
zmizí všechny květy – zdroje potravy, během jediného dne zahynou na celé plo-
še vajíčka, housenky, kukly. 
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Naštěstí mají motýli, stejně jako další druhy hmyzu, velkou schopnost se roz-
množovat. Základem je to, že alespoň malá část musí někde přežít. V omezené 
míře jim to umožňují porosty podél potoků, ostrůvky okolo sloupů, stromů, zá-
vlahových zkruží a dokud úplně nezmizí pod stále hladovějšími pluhy, tak i stále 
užší meze a příkopy u silnic. 

Kdo si nechce ochuzovat vlastní životní prostřední o tyto živočichy může jed-
noduše pomoci ve svém nejbližším okolí, protože dalším místem, kde se mohou 
motýli vyvíjet, jsou dvory a zahrádky. Pro motýly je mnohem lepší kvetoucí ke-
řík, trs bylinek nebo třeba i méně udržované zákoutí s kopřivami, než vzorná za-
hrádka bez kousku plevele. Podobně je to s trávníky, kdy porost s lučními květy 
je vhodnější, než hladce střižený jednodruhový anglický trávník

Těžko můžeme předpokládat, že se bez zapojení široké veřejnosti v brzké době 
objeví záplavy barevných motýlů, o kterých mluví pamětníci, ale byla by škoda, 
kdyby tento dnes již náporem civilizace značně zdecimovaný svět motýlů zmizel 
úplně. I z tohoto důvodu je důležitá existence a ochrana takových území, jako 
jsou jiříkovské Loučky.

text a foto: Leoš Řičánek

Motýlí zásnuby
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Orelské soutěže

Stolní tenis – Židenice 14.4.2012

Každoročně pořádá jednota Orel Židenice turnaj ve stolním tenise. Letos jsme 
se opět zúčastnili a vyzkoušeli štěstí se 7 dětmi z naší jednoty. Hrálo se na 3 ví-
tězné sety. Naši soupeři byli velice zkušení hráči a měli jsme plné ruce práce 
zdolat jejich šikovnost. Za pingpongový stůl s raketou v ruce se postavili a zví-
tězili:

Denisa Buchtová		  1.místo
Klaudie Podsedníková		 3. místo
Dominik Podsedník		  3. místo

O stupeň vítězů dále bojovala Nikola Šlezingerová, Tomáš Grácer, Štěpán Bu-
ček a Lenka Blažková. 

Miss aerobik – Žatčany 21.4.2012

Na tuto soutěž nám připravila Barbora Buchtová 5 šikovných holek a pečlivě 
s nimi nacvičila volné sestavy. Při této soutěži musela děvčata předvést povinné 
prvky, které se přísně hodnotily, následně volnou sestavu a nakonec disciplí-
nu, u které se mohly předvést buď zpěvem, hraním na hudební nástroj nebo 
tancem. Naše soutěžící dívky daly jasně najevo, že je baví tanec. V žatčanské 
Orlovně si obhájila loňské prvenství a Miss aerobik se stala Jana Železná, první 
vícemiss Denisa Kadlecová. 

Na další místa se probojovala Anna Motyková (4. místo), Adéla Štěpánková 
(5. místo) a Eliška Vladíková (skončila na 6. místě).

Za pečlivou přípravu a trpělivost děkujeme Barboře Buchtové.

Přespolní běh – Olešnice 19.5.2012

V Olešnici jsme k prezentaci postavili 15 soutěžících z Jiříkovic. K závodu nám 
zbývalo dost času, a tak si děti mohly proběhnout svou trasu. Tato soutěž je 
známá těžkým terénem, kde se běží lesem do strmého kopce a nejnáročnější je 
přechod na asfaltovou cestu, což je cílová rovinka, kde se každý snaží dohnat 
čas, který ztratil v těžkém terénu. Závod odstartoval nejmladší kategorií, ve kte-
ré soutěžila 2 děvčata:

Adéla Štěpánková		  1. místo
Natálie Drinková		  2. místo

Starší žákyně:
Denisa Buchtová		  2. místo
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Ze 14 jednot jsme obsadili celkově 4. místo, o které se postarali také tito běžci: 
Karolína Nohelová, Stanislav Buchta, Sabina Gallová, Nikola Šlezingerová, Eliš-
ka Vladíková, Denisa Kadlecová, Jana Železná, Míša Blažková, Marta a Klaudie 
Podsedníková. Celkově pro jednotu vybojovali 104 bodů. Za odměnu jsme si 
mohli prohlédnout muzeum autoveteránů a muzeum olešnických strašidel.

Všem našim sportovcům děkujeme za reprezentaci naší obce a přejeme hezké 
prázdniny. Vřelý dík si od nás také zaslouží rodiče těchto dětí za brzkou ranní 
přípravu svých ratolestí. Dále nelze opomenout pana Štěpánka a všechny oběta-
vé rodiče, kteří pravidelně zajišťují dopravu na soutěže.

Jednota Orel Jiříkovice

Foto: Radomil Kadlec

Jiříkovští dárci krve na dresech Komety

Brněnská Kometa se letos poprvé po 25 letech probojovala do play-off nejvyšší 
hokejové soutěže a vybojovala 2. místo. Na dresech pro tuto nadstavbovou část 
měla jména 32 dárců krve z celé jižní Moravy, kteří se zapojili do dárcovského 
projektu „Červená z modré ... pro život!“ a v letošním ročníku extraligy darovali 
s Kometou krev. Osm z nich je z Jiříkovic! Jsou to: Ondřej Buchta, Ondřej Bu-
ček, Vladislav Buchta, Antonín Daněk, Josef Mazálek, Jan Štěpánek, Vladimír 
Vymětal a také autor tohoto článku. Můžeme tedy s trochu nadsázky říci, že 
Kometu hnalo dopředu úspěšným tažením v play-off i 8 borců z Jiříkovic.

Rudolf Staněk
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Jaro a požáry

Suché počasí na jaře zaměstnalo jiříkovské hasiče stejně jako každý rok. 
V tomto období jsme museli likvidovat 4 požáry v katastru obce. 

5.3.2o12 byl vyhlášen poplach v 15:o3. Jednotka vyjížděla 4 minuty od vyhlá-
šení poplachu. Jednalo se o požár trávy v areálu OSDM směrem na Šlapanice. 
Při příjezdu naší jednotky byl již požár likvidován zaměstnanci firmy, naše jed-
notka provedla hasebný zásah a prolila okolí vysokotlakým proudem. 

18.3.2o12 byl vyhlášen poplach ve 13:49. Jednotka vyjížděla 4 minuty po vy-
hlášení poplachu. Nahlášen byl požár trávy na tzv. „měsíční krajině“ naproti 
motorestu Rohlenka. Průzkumem bylo zjištěno, že se jedná o požár velkého roz-
sahu a ohniskem hoření je hromada pneumatik uprostřed této lokality. Jednot-
ka Jiříkovic zahášela pomocí dvou proudů „C“, napojených na dálkové dopravní 
vedení od cisterny HZS Pozořice. Hasební zásah na hořící pneumatiky prováděli 
profesionální hasiči. Jednotka se navracela na základnu po více jak hodině.

V souvislosti s tímto zásahem byla téhož dne naše jednotka povolána v 15:18 
k likvidaci požáru na stejném místě. Jednalo se o opětovné znovurozhoření pne-
umatik. JSDH Jiříkovice přerušila tedy pozásahové úklidové práce na techni-
ce a téměř okamžitě vyjela zpět na požářiště. Zahášeli jsme s HZS Pozořice se 
4 proudy „C“ a střední pěnou. Zásah byl ukončen po 50 minutách.

Dne 2o.3.2o12 byl vyhlášen poplach ve 13:38. Ohlášen byl požár trávy za ulicí 
Chaloupky, směr Loučky. Po příjezdu na místo bylo zjištěno, že požářiště o roz-
loze cca 20 x 2 m již aktivně nehoří. Naše jednotka a HZS Pozořice prolila okolí 
vodou. Dále bylo nalezeno ohnisko celé události, a sice ohniště, od kterého celý 
požár vznikl. Jednalo se tedy bezesporu o zavinění z nedbalosti. 

Dne 27.5.2o12 proběhlo v dopoledních hodinách taktické cvičení. Tématem 
byl požár garáží autoservisu v areálu STK. Zúčastnily se také jednotky HZS Po-
zořice a JSDH Šlapanice.

Deset členů naší jednotky také v březnu absolvovalo a úspěšně složilo zkoušky 
na obsluhu motorových a rozbrušovacích pil v požární ochraně. Celé školení se 
sestávalo z teoretické a praktické části, kterou vedl instruktor HZS. Opravňuje 
nás to nejen ke kácení nebezpečných stromů a dřevin, ale také k případnému 
prořezávání hořících krovů.

Strojníci úspěšně absolvovali technickou kontrolu s novým vozidlem.
Naše vozidlo i s osádkou se 19.5.2o12 aktivně zúčastnilo dne otevřených dveří 

Agrotec v Hustopečích. Zde jsme celý den automobil vystavovali, děti si mohly 
vyzkoušet jednotlivé komponenty osobní výstroje a bylo jim vysvětleno technic-
ké vybavení vozu. Na závěr jsme předvedli hašení požáru. Celou akci navštívilo 
celkem 2ooo návštěvníků. 

Lukáš Dvořáček
velitel JSDH 
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Mládež SDH Jiříkovice

Jako každý rok jsme se s mládeží účastnili požární soutěže „hry Plamen“, kte-
rá je rozdělená na dvě části. První část zvaná „Závod požárnické všestrannos-
ti“ se konala v sobotu dne 1.10.2011 v Kanicích, kde naše družstvo nastoupilo 
v kategorii dorost. Díky rychlému běhu na 5 kilometrů, střelbě ze vzduchovky, 
orientaci v lese podle azimutů, zdravovědě, uzlování a znalosti topografických 
znaků se umístilo na čtvrtém místě. Druhá část „hry Plamen“ se konala v ne-
děli dne 19.5.2012 v Přísnoticích. Náš tým se v této části popral s disciplínami: 
štafeta 4 x 100 metrů, běh na 100 metrů, test z požární ochrany a požární útok, 
kde jsme se usadili na třetích místech. V disciplíně štafeta 4 x 100 se jednomu 
z našich reprezentantů podařilo pobavit všechny přihlížející. U bariéry vyso-
ké dva metry se jiříkovskému mladému hasiči nepodařilo včas odrazit od země 
a moc se s touto překážkou nepohodl. Nárazem praskla ochranná přilba na pěti 
místech, ale naštěstí závodník byl schopen pokračovat v soutěži bez zranění. 
Celkové umístění jiříkovských talentů ve „hře Plamen“ pro rok 2012 je krásné 
třetí místo z šesti přihlášených družstev v kategorii dorost. Všechny soutěže se 
obešly bez zranění. 

Pro naše mládežníky chystáme letní hasičský tábor, který se koná v termínu 
5.8 - 12.8.2012. Místem pobytu bude tzv. areál u Lamberka, 2 km od vesnice 
Březník. Připojí se k nám mladí hasiči ze Šlapanic. Tábor není zaměřený jen 
na požární sport, ale především jako odpočinek a poděkování našim talentům 
za vypomáhání na různých akcích, dále za celoroční aktivitu a reprezentaci na 
soutěžích.

Jiříkovští mladí hasiči se také podíleli na jarním úklidu Jiříkovic a okolí.
V průběhu roku se scházíme dvakrát týdně a vzhledem k věku mládeže se 

učíme stále novým věcem. Některé dokonce začínáme připravovat na vstup do 
zásahové jednotky. Mládež nám stárne, odrůstá do dorostu a my máme velké 
problémy pokrýt mladší i starší žáky. Nemáme tedy komu předat naše vědo-
mosti, nemáme s kým jezdit na soutěže, reprezentovat nejen sbor ale i obec Ji-
říkovice. 

 Závěrem bych rád poděkoval všem, kteří se podíleli na přípravách mládeže 
k soutěžím.

Jiří Šlezinger
vedoucí mládeže

Máš zájem přidat se mezi nás, poznat nové kamarády,
naučit se novým věcem a jezdit na soutěže? 

Přijď se mezi nás podívat a vyzkoušet si zajímavé hry
každou sobotu v 18:00 do hasičské zbrojnice. 

Budeme se na tebe těšit.
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foto hasici 
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Domácí zdravotní péče a pečovatelská služba 
Sanus Brno

Již osmým rokem jezdím jako zdravotní sestra do vaší obce poskytovat domá-
cí zdravotní péči a mé kolegyně poskytují pečovatelskou službu.

Cílem integrované (komplexní) domácí péče je zajistit péči všem lidem, kteří 
se ocitli v nepříznivé zdravotní a sociální situaci. I takto znevýhodnění lidé mo-
hou zůstat s naší pomocí v domácím prostředí a nemusí odcházet do zařízení 
ústavního typu. V podstatě je péče poskytována tomu, kdo ji potřebuje, či si o ni 
žádá. 

DOMÁCÍ ZDRAVOTNÍ PÉČE je určena všem v takové životní situaci, kdy do-
jde ke změně zdravotního stavu, kterou již nelze zvládnout laickou péčí, a je 
nutné na základě rozhodnutí ošetřujícího lékaře zahájit poskytování odborné 
zdravotní péče. Je indikována ošetřujícím lékařem (praktickým lékařem klienta 
nebo ošetřujícím lékařem v nemocnici), který určuje její rozsah i četnost. Na 
základě doporučení lékaře poskytují kvalifikované registrované zdravotní sest-
ry péči 7 dní v týdnu včetně svátků a to i několikrát denně. Jedná se o převazy 
a ošetřování ran (pooperační rány, bércové vředy, proleženiny), přípravu a do-
hled nad užíváním léků, injekce, odběry krve, ošetření stomií a katetrů, ošetřo-
vatelské rehabilitace, péče o ležící pacienty, měření krevního tlaku a glykemie… 
Zdravotní péče ordinovaná ošetřujícím lékařem je hrazena zdravotními pojiš-
ťovnami. Výhodou je, že rodina může být pohromadě, zlepšuje se tím i psychic-
ký stav nemocných, urychluje se hojení a snižují se náklady na zdravotní péči. 

Posláním PEČOVATELSKÉ SLUŽBY je poskytnout kvalitní pomoc a podporu 
lidem, kteří mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, chronického onemoc-
nění nebo zdravotního postižení, a to tak, aby jim bylo umožněno žít běžným 
způsobem života a mohli co nejdéle zůstat ve svém vlastním domácím prostředí. 
Mezi pečovatelské úkony patří ohřátí a podání jídla, hygienická péče, koupel, 
mytí vlasů, dohled nad dospělou osobou, donáška léků, doprovod k lékaři a úko-
ny spojené s vedením domácnosti – nákupy, drobný úklid. Pečovatelská služba 
je sociální služba poskytovaná pečovatelkami a není hrazena ze zdravotního po-
jištění. 

 Všechny služby, které poskytujeme jsou zaměřeny na to, aby umožnily ne-
mocným, zdravotně postiženým, seniorům i jejich rodinám snadnější a spoko-
jenější život v případech, kdy potřebují profesionální pomoc a péči.

Bližší informace naleznete na www.sanusbrno.com nebo telefonicky na čísle 
777 758 262.

 Marie Králová
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Závody dětí na kolech

Soutěž proběhla za příjemného počasí v sobotu 2.6.2012 a sešlo se na ní 36 
závodníků.

Jako první vystartovali závodníci na plastových vozítkách a do cíle dojela prv-
ní Vendulka Grácerová. Chvilku za ní jako druhá dojela naše nejmladší závod-
nice Dorotka Šedá.

V další kategorii byla první v cíli Verunka Šorfová a těsně za ní projel cílem 
Kubík Novák.

V dalších kategoriích je následující výsledková tabulka:

Kategorie 2007 
Dívky :				    Hoši :
1. místo Kačenka Motyková		  1. místo Vojtík Buchta
2. místo Natálka Šlezingerová		  2. místo Kubík Ondráček
3. místo Maruška Buchtová		  3. místo Honzík Belán
4. místo Klárka Spáčilová

Kategorie 2004 - 06
Dívky :				    Hoši :
1. místo Anna Motyková		  1. místo David Suchánek
2. místo Nela Nedomová		  2. místo Stanislav Buchta
3. místo Nikola Šlezingerová		  3. místo Matěj Vladík
4. místo Jana Belánová		  4. místo Lukáš Motyka
					     5. místo Jan Ondráček

Kategorie 2001 - 03
Dívky :				    Hoši :
1. místo Denisa Kadlecová		  1. místo Štěpán Buček
2. místo Eliška Vladíková		  2. místo Tomáš Ondráček
3. místo Dominika Šedá		  3. místo Dominik Podsedník
4. místo Jana Buchtová		  4. místo Marek Silly
5. místo Tereza Buchtová		  5. místo Radim Hriczo
					     6. místo Daniel Šedý
					     7. místo Tomáš Grácer

Kategorie 1998-2000
Dívky :				    Hoši :
1. místo Lenka Blažková		  1. místo Jan Buček
2. místo Nikola Buršíková					   
3. místo Míša Blažková		
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Kategorie 1994-97
Smíšená :
1.místo Denisa Buchtová					   
2.místo Natálie Drinková					   
3.místo Patrik Buchta					   

Letošní novinkou byly dvě netradiční disciplíny pro dospělé, a to závod ma-
minek s kočárkem. Do této disciplíny se přihlásily dvě odvážné maminky, kte-
ré si zaběhly 100 m. Jako první proběhla cílovou čáru Markéta Šedá s dcerou 
Dorotkou a vzápětí za nimi doběhla jako druhá Tereza Šlezingerová se synem 
Vojtíškem.

Druhá netradiční soutěž tatínků s půllitrem na tácku od výčepu k výčepu byla 
úspěšnější. S nadšením se nám přihlásilo 7 statečných. První doběhl k výčepu 
Radomil Kadlec, druhý Stanislav Buchta, třetí Jan Buchta, čtvrtý doběhl Rudolf 
Staněk, pátý Tomáš Ondráček, šestý Radek Spáčil, a 7. místo obsadil Martin 
Motyka.

Do příštího ročníku plánujeme další netradiční disciplínu „Běh na podpat-
cích“. Dámy a slečny můžou začít trénovat.

Letošní závody proběhly ve všech disciplínách úspěšně a už nyní se těšíme na 
další ročník.

Děkujeme za pomoc všem dobrovolníkům, kteří se na této akci podíleli, dob-
rovolným hasičům za bezpečný průběh závodu, panu Hlouškovi, který připravil 
pro děti zajímavé soutěže a hlavně děkujeme všem sportovcům, kteří se přihlá-
sili a statečně dojeli do cíle.

Sportovní komise

Losovaný tenisový turnaj
Jako téměř každým rokem se i letos konal losovaný tenisový turnaj, a to v so-

botu 19. května 2012.
Do uzávěrky se přihlásilo 12 hráčů, kteří byli rozlosováni do 6 dvojic. 
Vzhledem k menšímu počtu dvojic byl zvolen v základní skupině systém každý 

s každým.
Účast v dalších zápasech o medaile si vybojovaly první 4 týmy tabulky.
V zápase o 3. místo se utkali Marek Buchta/Marcel Daněk vs. Rostislav Da-

něk/Michal Podsedník, přičemž druhá dvojice 3. místo obhájila.
Vítězem turnaje se stala dvojice Jaroslav Nohel/Lubor Novák, kteří ve finále 

porazili Jindru Janocha s Petrem Spáčilem.
Po celý den bylo krásné počasí a až na menší nedorozumění vše probíhalo ve 

sportovním duchu.
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Závěrem bych chtěl poděkovat všem hráčům, jejich fanouškům, obci v čele 
s panem starostou Staňkem, všem sponzorům sportovních akcí v Jiříkovicích 
a panu Hlouškovi, který zajistil občerstvení a byl v kiosku od časného rána až 
do večera.

Věřím, že se všichni opět setkáme na podzimním turnaji o pohár starosty, 
který se odehraje ve dnech 1. a 2. září 2012.

Sportu zdar!
Marcel Daněk

Keramika jako lék
Od listopadu loňského roku navštěvuje přes 30 žen keramický kroužek, který 

je určen pro dospělé. Ve skupince je maximálně 10 žen, prostory více nedovo-
lují. Takže skupinky se pravidelně střídají po třech týdnech. Přes počáteční ne-
jistotu při práci s hlínou získala keramika u dospělých velkou oblibu. Zdatnější 
keramičky již dnes po necelých sedmi měsících tvarují z hlíny postavičky víl, 
vodníků nebo čarodějnic. Velký dík patří vedoucí kroužku, paní Jarmile Neve-
selé, která každý čtvrtek v šest hodin večer čeká na své svěřenkyně. Poděkování 
patří i paní Heleně Novákové, která k vypalování výrobků dětí přibrala i výtvory 
dospělých.

Kdo si nikdy nezkusil práci 
s hlínou, asi těžko uvěří, jaký 
blahodárný lék je to na nervo-
vou soustavu. Při tvoření svých 
dílek opravdu nemyslíte na nic 
jiného než na to, co vám z hlí-
ny vznikne. Zapomenete na 
problémy, stres, domácnost 
a opravdu s čistou hlavou se vě-
nujete jen tvořivé činnosti. Ke-
ramika je opravdu lék na duši. 
Pokud se vám práce nedaří, je 
na blízku Jarmila, která odstra-
ní drobné odchylky od vaší pů-
vodní představy. 

Pokud někdo váháte, zda se také nepřidat ke skupince lidí, která tímto způso-
bem tráví svůj volný čas, máte možnost se v září po prázdninové přestávce přijít 
do kroužku keramiky podívat. A pokud to tak možná vypadá, keramika opravdu 
není jen pro ženy a zástupci mužů jsou v kroužku vítáni.

Za keramický kroužek Jana Ondrášová
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Děkujeme našim partnerům,
kteří přispívají na pořádání

kulturních a sportovních akcí
v obci Jiříkovice v roce 2012
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Inzerce

Zpravodaj obce Jiříkovice vydává Obecní úřad Jiříkovice
Registrační značka: MK ČR E 10114

Neprošlo jazykovou korekturou

Automatické kotle Ekoscroll jsou ekologické kotle na spalování hnědého uhlí ořech 2 
a peletek s možností spalování i kusového dřeva. 

Kotle vyrábíme s litinovým výměníkem z litiny EN-GJL-200, nebo s plechovým výmě-
níkem z kotlového plechu P265GH o síle 6 mm, o výkonech 18 až 150kW.

Řídící jednotka kotle s  grafickým displejem zajišťuje jednoduchou komfortní obslu-
hu, řídí automatické podávání paliva, čerpadlo topného okruhu, čerpadlo podlahového 
topení a čerpadlo pro ohřev teplé užitkové vody. Dále je možné řídící jednotku doplnit 
čidlem pro ekvitermní regulaci a čidly pro ovládání čtyřcestného ventilu. Řídící jednotku 
doporučujeme připojit k prostorovému termostatu s týdenním naprogramováním poža-
dovaných teplot v domácnosti.

Do kotlů se přidává jednou za 7 až 10 dnů v přechodném období na jaře a na podzim. 
V zimě je průměrná doba přikládání 2 až 5 dní.

Kotel má speciální šnekový podavač s retortovým otočným hořákem z litiny, který je 
předmětem patentu. 

Na níže uvedeném obrázku si můžete porovnat náklady na vytápění podle druhu pa-
liva. 

 / zdroj www.tzb-info.cz /
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Jiříkovští dárci krve na dresech Komety Brno (foto: Michal Eger)
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Losovaný tenisový turnaj - 19. května


